

2014-03-24 Зарплата чиновников растет в полтора раза быстрее

---



Если в позднем СССР госслужащих было около 2,5 миллионов, то теперь их столько же в одной только Российской Федерации. О необходимости сокращения бюрократического аппарата неоднократно говорил Владимир Путин. А три года назад в бытность его президента Дмитрий Медведев дал распоряжение сократить его на целых 20%. Тем не менее, все статистические данные последних лет говорят о неуклонном росте как численности аппарата, так и размеров его доходов.

Зарплата чиновников растет в полтора раза быстрее, чем у остального населения, уверяет "Независимая газета". В результате разрыв в доходах госслужащих и среднего россиянина значительно увеличился.

"Год назад средний чиновник получал две с четвертью среднероссийской зарплаты, а сегодня – почти две с половиной, - подсчитало издание. - Хотя объективных оснований для этого почти нет".

Экономика погружается в стагнацию, налоговые доходы бюджета сокращаются. Выходит, чем хуже результат работы федерального правительства – тем выше зарплата чиновников.

Если номинальная зарплата в среднем по стране за первое полугодие составила 28 828 рублей в месяц и по сравнению с тем же периодом прошлого года выросла на 13%, то среднемесячная зарплата гражданских служащих выросла почти на 20% и составляет 69,4 тыс. рублей за месяц.

Лидерами по уровню зарплат являются работники аппарата правительства и администрации президента. Их средняя зарплата составляет 167,382 и 171,34 тыс. рублей соответственно. Среди ведомств, сотрудники которых получают самый высокий доход за месяц, также оказались Рособоронпоставка (97 тыс. рублей), МЧС (92,84 тыс. рублей) и Минвостокразвития (92,1 тыс. рублей). Следует заметить также, что здесь не учитываются всевозможные премии и надбавки за стаж, интенсивность, секретность, которые составляют едва ли не большую часть доходов чиновников.

На фоне резкого полевения настроений в обществе властям необходима лояльность чиновничества, поэтому рост зарплаты госслужащих – это очевидный приоритет для власти, считают независимые эксперты.